
Statistieken

Naam formulier LHV_enquete_over_zorgmijden

Titel formulier LHV enquête over zorgmijden

Aantal vragen 20

Totaal aantal ingevuld 1028

LHV enquête over zorgmijden

1. Geslacht

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Man 518 50.39 %

Vrouw 510 49.61 %

Aantal respondenten 1028

2. Hoe lang bent u al actief als huisarts?

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

0-2 jaar 65 6.32 %

2-5 jaar 110 10.70 %

5-10 jaar 181 17.61 %

Meer dan 10 jaar 672 65.37 %

Aantal respondenten 1028

3. Type praktijk

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Solo 249 24.22 %

Duo 292 28.40 %

HOED 272 26.46 %

Gezondheidscentrum 215 20.91 %

Aantal respondenten 1028

4. Komt het wel eens voor dat een patiënt er om financieel economische redenen voor kiest uw advies niet op te
volgen?

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Ja 966 93.97 %

Nee 48 4.67 %

Weet niet / geen antwoord 14 1.36 %

Aantal respondenten 1028



5. Merkt u in uw praktijk dat de hoogte van het eigen risico uw patiënten bezig houdt?

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Ja 25 52.08 %

Nee 23 47.92 %

Aantal respondenten 48

6. Sinds wanneer constateert u dit?

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Sinds dit jaar 245 25 %

Sinds vorig jaar 456 46.53 %

Sinds meer dan twee jaar 158 16.12 %

Altijd al 70 7.14 %

Weet niet / geen antwoord 18 1.84 %

Anders, namelijk: 33 3.37 %

Aantal respondenten 980

7. Hoe vaak constateert u dit?

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Meerdere keren per dag 87 8.88 %

Eens per dag 166 16.94 %

Eens per week 358 36.53 %

Eens per maand 192 19.59 %

Meerdere keren per jaar 103 10.51 %

Nooit 1 0.10 %

Weet niet / geen antwoord 9 0.92 %

Een ander aantal, namelijk: 64 6.53 %

Aantal respondenten 980

8. Bij welke leeftijdsgroep patiënten constateert u dit?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)

Antwoord Aantal Percentage

Jongeren / alleenstaanden (tot 30 jaar) 560 57.14 %

Alleenstaanden (van 30 - 65 jaar) 652 66.53 %

Jonge gezinnen (tot 45 jaar) 505 51.53 %

Oudere gezinnen (van 45 – 65 jaar) 435 44.39 %



Ouderen (vanaf 65 jaar) 589 60.10 %

Aantal respondenten 980

9. Bij welke opleidingsniveaus constateert u dit?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)

Antwoord Aantal Percentage

Hoger opgeleiden 125 12.76 %

Middelhoog opgeleiden 397 40.51 %

Lager opgeleiden 941 96.02 %

Aantal respondenten 980

10. Bij welke culturele achtergronden constateert u dit?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)

Antwoord Aantal Percentage

Allochtonen 623 63.57 %

Autochtonen 936 95.51 %

Aantal respondenten 980

11. Bij welk type zorgvraag ziet u dit?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)

Antwoord Aantal Percentage

Chronische patiënten 210 21.43 %

Patiënten met een (meer) incidentele zorgvraag 319 32.55 %

Geen onderscheid, patiëntbreed 572 58.37 %

Mensen met specifieke ziektebeelden, zoals: 84 8.57 %

Aantal respondenten 980

12. Neemt het aantal keren toe?

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

Ja, sterk 259 26.43 %

Ja. enigszins 631 64.39 %

Nee, het blijft gelijk 88 8.98 %

Nee, het neemt af 2 0.20 %

Aantal respondenten 980

13. Om welke adviezen gaat het dan, die men niet volgt?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)



Antwoord Aantal Percentage

Het niet afhalen van bepaalde medicijnen 692 70.61 %

Het niet laten doen van lab-onderzoek 481 49.08 %

Het niet laten verrichten van aanvullend onderzoek (bv
röntgenfoto's) 375 38.27 %

Het niet opvolgen van een verwijzing naar het ziekenhuis 326 33.27 %

Het niet gaan naar een eerstelijns zorgverlener 696 71.02 %

Het niet gaan naar een GGZ instelling 734 74.90 %

Het niet gaan naar een controleafspraak in het
ziekenhuis bij een al gestarte behandeling 105 10.71 %

Weet niet / geen antwoord 8 0.82 %

Anders, namelijk: 73 7.45 %

Aantal respondenten 980

14. Welke redenen geven deze patiënten op wanneer ze uw advies niet opvolgen?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)

Antwoord Aantal Percentage

De patiënt geeft aan geen geld te hebben om het advies
op te volgen 875 89.29 %

Angst voor verdere kosten als uit advies verdere
behandeling volgt 244 24.90 %

Geen duidelijke reden maar ik vermoed financiële
redenen 294 30 %

Anders, namelijk: 70 7.14 %

Aantal respondenten 980

15. Wat doet u als de patiënt om financieel economische redenen uw advies niet opvolgt?
(meerdere keuzes mogelijk)

(Type vraag: Meerkeuze, meer antwoorden)

Antwoord Aantal Percentage

Ik zoek naar alternatieven: goedkopere medicatie,
controleafspraak bij mij ipv verwijzing naar ziekenhuis,
etc

749 76.43 %

Ik noteer dit in het HIS 431 43.98 %

Ik benoem noodzaak en wijs op
gezondheidsconsequenties van zorgmijden 607 61.94 %

Het al dan niet opvolgen van mijn advies is de vrije keuze
van de patiënt. Ik bemoei mij daar niet mee 147 15 %

Anders, namelijk: 76 7.76 %

Aantal respondenten 980

Stellingen

16. Ik heb steeds vaker patiënten op mijn spreekuur die



vertellen over de financiële problemen die ze hebben

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

zeer eens 240 23.88 %

eens 610 60.70 %

neutraal 126 12.54 %

oneens 27 2.69 %

zeer oneens 2 0.20 %

Aantal respondenten 1005

17. De huidige hoogte van het eigen risico heeft consequenties voor
de mate waarin ik goede zorg kan leveren aan mijn patiënten

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

zeer eens 164 16.32 %

eens 519 51.64 %

neutraal 234 23.28 %

oneens 84 8.36 %

zeer oneens 4 0.40 %

Aantal respondenten 1005

18. Ik merk dat ik mijn patiënten kan overtuigen van
de gezondheidsconsequenties van zorgmijden

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

zeer eens 6 0.60 %

eens 256 25.47 %

neutraal 500 49.75 %

oneens 234 23.28 %

zeer oneens 9 0.90 %

Aantal respondenten 1005

19. Ik heb de indruk dat patiënten afzien van huisartsenbezoek, omdat
ze denken dat huisartsenzorg onder het eigen risico valt

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

zeer eens 12 1.19 %

eens 105 10.45 %

neutraal 177 17.61 %

oneens 559 55.62 %

zeer oneens 152 15.12 %



Aantal respondenten 1005

20. Steeds meer patiënten klagen over de hoogte van het eigen risico

(Type vraag: Meerkeuze, één antwoord)

Antwoord Aantal Percentage

zeer eens 343 34.13 %

eens 506 50.35 %

neutraal 106 10.55 %

oneens 45 4.48 %

zeer oneens 5 0.50 %

Aantal respondenten 1005


